

液化气罐爆燃 母女重度烧伤

好心人伸援手 助其渡难关

夏季使用液化气罐一定要注意安全

□本报记者 邢晓蕊

6月10日上午,在平煤神马医疗集团总医院烧伤整形科一病房内,3岁半的小女孩涵涵全身包裹着纱布,面部、四肢等体无完肤。涵涵的母亲王鲁平和女儿同住一间病房,听着女儿的呻吟声,她忍不住掉泪。王俊要照顾严重烧伤的女儿和妻子,心痛难忍。“要不是好心人帮忙,我都要撑不住了……”王俊要的眼圈红了。

液化气罐爆燃,母女重度烧伤

王俊要家在宝丰县张八桥镇马场村,儿子上小学四年级,女儿刚3岁半。农闲时,他常到建筑工地打工,赚钱养家。

5月24日下午6点半,王鲁平到厨房给孩子做晚饭,3岁半的女儿紧随其后。她刚打开燃气灶,不料液化气罐泄漏发生了爆燃,火苗瞬间扑到母女俩身上。“当时,厨房内的两面砖墙都塌了,厨房门也掉了下来……”王俊要说,当

晚妻子和女儿就被送到平煤神马医疗集团总医院烧伤科抢救。

“王鲁平烧伤面积60%左右,病情基本稳定。涵涵的烧伤面积达80%,现在还没有完全脱离生命危险。”母女俩的主治医师李恒说。

好心人伸援手,助其渡难关

事情发生后,王俊要四处借钱为妻女治疗,先后花了20多万元。

“亲戚朋友都借遍了,我真是没办法了……”6月2日,女儿做植皮手术,王俊要借不来医疗费,一筹莫展,便给刚认识不久的热心大姐张学满发了微信。张学满到医院给孩子交了7500元医疗费,帮他解了燃眉之急。

“孩子很可怜,我想帮一把。”张学满说,她是5月25日到医院为母女俩理发时了解到他们家的不幸,当时把身上带的400元现金给了王俊要,隔天又送去了1000元钱。后来,她又陆续为孩子垫付了1.3万元医疗费……

张学满长年义务为患者理发,曾获

得市“三八红旗手”“劳动模范”“鹰城雷锋”等荣誉称号。“这几年我的孩子在国外上学,经济也不宽裕。但是,救人要紧,我也没想那么多……”张学满说,一个人的能力有限,爱心需要众人接力。于是,她把孩子的情况发到了朋友圈,已经有一些朋友捐了款。

“孩子烧伤太重,我们看着也心疼,能帮就帮一把。”李恒说,医院为王鲁平母女减免了部分治疗费,医护人员也纷纷为母女俩捐了款。

王俊要的左邻右舍,甚至村小学的孩子们都自发为他家献爱心。随后,王俊要通过水滴筹发起了募捐,目前已筹集5万多元。

“市妇联给我们送来了2000元,宝丰县民政局临时救助5000元,这些都是救命的钱,叫俺可感激。”王俊要含泪说,孩子还小,再难都要治好她。

险情多发,安全使用液化气罐

平煤神马医疗集团总医院烧伤整形科负责人崔树英说,入夏以来,气温

升高,意外烧伤事故频发。半个多月时间,该科已先后接诊4例因液化气爆燃导致烧伤的患者。除王鲁平母女外,另两名患者也都属于特重度烧伤,至今还在医院救治。

“患者安全意识不强,没有关闭液化气罐总阀门的意识,发现液化气泄漏后,又没有正确处理,导致了爆燃……”李恒说,一旦出现爆燃烧伤,患者有条件的话,可以用凉水冲洗烧伤处降温,然后第一时间送医救治。

日常生活中,该如何正确使用液化气罐呢?据市消防救援支队综合指导科科长李生胜介绍,夏季气温高,容易使液化气罐输气软管接头软化、老化、松动、脱落或输气软管漏气。所以,要定期检查和更换燃气灶胶管,另外要直立使用液化气钢瓶,避免阳光暴晒和猛烈震动等,以免发生意外。如果发现液化气泄漏,严禁使用明火,严禁开关各类电器设备,要第一时间关闭阀门,开门窗通风,并疏散人员。发现失火时,要第一时间拨打119报警。

匠心斫琴

近日,郑勇在工作室用螺钿工艺为古琴安装徽位。今年51岁的郑勇在平煤神马集团工作,从上世纪90年代开始喜欢弹奏古琴,后跟随四川制琴大师谢家良学习制作古琴,如今已成为圈内小有名气的制琴匠人。

本报记者 彭程 摄



订单种植无忧 洋葱出口越南

□记者 孙书贤

本报讯 6月10日上午,在郑县白庙乡团造西村洋葱种植基地,宋迎彬带领60多名村民在收洋葱。一袋袋洋葱装上卡车,直接被山东经销商收购。“乡政府帮忙联系的订单种植真是帮了俺大忙!”宋迎彬说。

今年40岁的宋迎彬之前在郑州经营一家服装厂,2020年返乡承包200余亩土地种植蔬菜,第一年经验不足,30余亩茼蒿滞销,损失惨重。今年春,白庙乡政府为宋迎彬联系了200亩洋葱订单,洋葱收获后直接卖给山东经销商,然后出口到越南。宋迎彬种植的洋葱品质优良,亩产约8000公斤,预计今年纯利润有近百万元。

“以前我们村是零散种洋葱,品质、产量都不好,不成规模也不好找销路。我现在把土地流转出去,一年四季还有活儿干。把洋葱收割、装袋,一天收入80到150元不等,收割期20多天,我能赚3000多元。”正在地里打包洋葱的团造西村村民薛时利说。

近年来,白庙乡一方面以“公司+合作社+农户”的模式,以点带面形成土地统一规模化经营模式,同时以市场为导向,探索订单种植新模式,目前已与中原红有限公司、大掌柜食品有限公司、众鑫一家亲薯业有限公司等9家企业和10余家经销商,达成长期订单收购协议。参与订单种植的家庭农场、合作社、种植大户达20家。

新闻短波

6月10日,市物业管理协会面向全市物业服务企业征集优秀摄影作品。征集作品分为和谐小区、故事类、智慧物业等7大类,作品拍摄时间限2020年以后,单幅或组图均可。征集时间截止到6月13日,投稿作品可发送至邮箱pdsyglxh@163.com。(范丽萍)

夏季晚间乘车不便

市民希望32路公交车末班车时间推迟

□记者 李科学

本报讯 自市民上下班时间调整后,家住新华区乐福小区的王先生遇到了难题。为照顾孙辈,他常乘坐32路公交车往返于乐福小区和矿工俱乐部。现在儿子儿媳下班晚了,自己赶不上回家的末班车。6月10日,他致电本报,希望32路公交车末班车能推迟一会儿,方便市民乘车。

王先生的两个孙辈大的读小学,小的才一岁多。每天,王先生都要乘32路公交车往返于自己家和儿子家。儿子儿媳上班时间改后,晚上6点半之后才能到家,“把孩子们交给

他们,我才能放心回家。”王先生说,可是,32路公交车末班车发车时间是晚上6点。最近修路,32路公交车改线,他只能到体育路和矿工路交叉口附近坐车,想赶上末班车必须6点出门。

王先生希望,32路公交车和夏季作息时间衔接一下,在不增加车次的基础上推迟末班车时间,以方便市民乘车。

记者了解到,从5月6日起,市公共交通有限公司对20条公交线路的首末班车发车时间进行调整后,末班车普遍推迟20分钟左右,但其中并不包括32路公交车。

对此,市公共交通有限公司负责宣传的工作人员李女士表示,如果不在夏季运营时间线路名单内,则表示该线路冬夏运营时间一样。她说,可就情况进行反映,但公共交通是为大多数乘客服务的。该公司一直在做居民入户调查,进行线路优化。

当天下午4点多,记者走访发现,32路公交线路多处站牌上出现了标注不一致的情况。平声影剧院站牌上显示32路公交线路运营末班时间为18点;而在体育路洛阳银行站牌,32路公交车线路图上显示,冬季末班时间为18点30,夏季末班时间为19点。